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MEGHÍVÁS!
T h n ly Kalman Debreczen sz 

kir város I sö választó kerületének orsz 
gyűl. képviselője

vataloa kormányjavaslat megtétele előtt ese- zős katonai kincstár (már a mint ök nevezik) 
teaként ama terveket megismertetni, a me- hanem a magyar kir. kincstár kizárólagos és 
1> -két egyes ahoz értő és az ügy iránt melegen kétségtelen tulajdonát képezi, mert a szóró 
érdeklődő férfiak kigondoltak és nyilvánosság i sabb értelemben vett Magyarországra az 1850-es 
elé vittek. í évek elején kivetett — ha jól emlékszünk 9

Gr. Zichy Jenő már terjesztett elő a i millió forintnyi — különleges hadi adóból 
Mübarátok körében egy nagyobb sza- épült, mely az 1849-iki ostromkor

vasarnap azaz jun hó 8 án d. e 10 
es \ órakor tartja meg a városháza 
udvarán, kedvezőtlen idő eseten pedig a 
városháza nagy tanácstermében mely 
beszámoló beszéd meghallgatására a 
választó polgártársak tisztelettel meg 
hivatnak

Ugyancsak vasárnap d u 4 óra­
kor tartja meg a debreczen! független 
ségi és 48 as párt

szerveik edo közgy illését
a szokott helyiségben, a csizmadia- 
tarsulat árucsarnokaban, mely köz 
gyűlésre a függetlenségi és 48-as párt 
tagjai tisztelettel meghivatnak.

Az intéző bizottság.

Az ezer éves Magyarország.
A képviselőhöz pénteki ülésén éppen a 

függetlenségi párt konkrét formában is fel­
vetette a honalapi,ás ezredéves fordulójának 
megünneplését.

Hogy ezt a napot meg kell ünnepelnie 
Magyarországnak, a felett nem lehet nézet 
eltérés.

Minden tagja e nemzeínek érzi, tudja, 
hogy ha valamely esemeny méltó az utókor 
által való megünneplésre — úgy Magyaror­
szágnak sokszoros oka van nemzeti történel­
mének e legnagyobb eseményét — a honfog­
lalásnak immár ezeréves tényét a nagy 
eseményhez méltó ünneplés tárgyává 
tenni.

Ez ügyben természetesen az ország 
kormányát illeti a kezdeményezés köteles­
sége.

A kormány elnöke, midőn szóba hozták 
ez ügyet a képviselőházban, kije.entette, hogy 
e tárgyban javaslatot fog nemsokára az 
szággyülés elé terjeszteni.

igen természetes, hogy az esetleges re­
flexiók megtételéte akkor lesz majd alkalom, 
midőn a kormányjavaslatnak tartalma ismere­
tessé válik.

Mielőtt a kérdés részleteivel foglalkoz­
hatnánk — nem tartjuk érdektelennek a hi­

bása tervet, melyet már ismer a közvéle­
mény.

Most újabban T h a 1 y Kálmán, a füg­
getlenségi pártnak e kitűnő tagja lép a nyíl 
vánosság elé egy ép oly nagyszabású, mint a 
nagy nap emlékéhez méltó tervezettel, me­
lyet az „E—s“ nyomán következőkben repro­
dukálunk :

.Mindenekelőtt a magyar phanteon esz­
méjének létesítéséről szóljunk. Ezredéves múl­
túnk legdicsőbb alakjainak álló vagy legalább 
mellszobrait egy impozáns központi helyen

osszeoom-
bázott kir. várpalota és lerontott hadai vár- ‘ 
falak helyreállítására és e fellegvár építésére 
volt szánva. Teljes jogunk van tehát hozzája, 
pompás faragott kőanyagával együtt, mely 
részben alapul is szolgálhatna az ott építendő 
nemzeti pantheon falaihoz, — úgy, hogy a 
íefizállitásnak és az építőanyag túlnyomó ré­
szének ott helyben meglétele folytán ez a 
nagy emlékmű aránylag kevés költséggel lé­
tesíthető volna. S e körülményt pénzügyi vi­
szonyainknál fogva különös figyelembe ajánl­
juk. Királyunk a százezer arany koronázási

felállítandó, díszes nemzeti mauzóleumban • ajándékot az 1848— 49-iki nős honvédeknek 
összegyűjteni : ez volna nemzeti történelmünk j adományozá; bizzunk nagylelkűségében, hogy 
hü tükre, bü képe, a Duna parton emelkedő a szeatgellérti czéltalan erődöt is oda fogja 
„Walhalla“ felállítása által. S e czélra mine- ajándékozni nemzeti pantheonunk helyül, — 
künk a regensburgi Walhalláénál sokkal szebb, ' hacsak kormányunk jól akarja, 
nagyszerűbb, fenségesebb helyünk kínálkozik, ! Ha az állandó uj országház 
közvetlenül Budapest határában s már mint j 1594 ie annyira elkészülhet, hogy ha rendel- 
egy maga a természet áital nemzeti phautheon ! tetésének át nem adatik is még, de legalább 
zinteréüi alkotott Gellérthegyen, a fal lehet avatni: az is egyik állandó emlék- 

főváros felett uralgó, a királyi Dunából zor- j tárgyat képezendi az ezredéves ünnepnek, 
dón szik iáival meredeken egriek emelkedő, \ mely nemcsak a houalapitás, d - a pusztaszeri 
büszke bérez tetején, a m<>ly már minden ‘ alkotmányozó nemzetgyűlést tekintve, egyszers- 
utasuak nagy messziről a szemébe tűnik. j mind a magyar alkotmány ezredévi fennállá- 

A honalkotás ezredéves emlékünnepe al- ' sanak is emlékünnepe leend. 
kaiinából létesítendő magyar nemzeti pantheont j Egy másik emléktárgy, a melylyel a hon­
idé és Keienhejyére kei! állítani. Ezen eszme alapítás tényét megörökíteni kívánnék, a nagy- 
nem uj már, a nagy Széchenyi István terveié honszerzőnek, a bölcs Árpádnak emlekszobra. 
mi csak föleievenitjilk ez alkalomból, mint a | Árpád vezer, mint történelmünk kútfői írják, 
lehető legmagasztosb nemzeti emléket. Szé- i államalkotási nagy müvét befejezvén, mint 
chényi azt „üdveidé“-uek kívánta nevezni. j uralkodó, lakását térés országának kellő kö- 

Vízsgáljuk csak a dolgot közelebbről. Mi zepén, a szép, ligetes és vadakban bővelkedő
Cseppet szigetén üti föl, a hounét úgy a Ti- 
sza-Duna közere, mint a jobbparti Pannóniára 
egyaránt őrszemmel lehetett. E történelmi 
ténynek megfelelően mi azt óhajtanók, hogy a 
Csepel szigetén a főváros déli szélénél, úgy­
mint a nagy vasúti hídról csak egy kis ágyu- 
lövésnyire fekvő északi csúcsán (természetesen

az a szent-gellérti fellegvár ? A lehanyatlott 
Bach szisztémának egy idejét múlt, haszon és 
czél nélküli maradványa. Egykor a forradal­
minak vélt főváros megfékezésére épített ágyu- 
telep, mely ma már a nemzet és koronás ki­
rálya teljes és őszinte kibékülésének követ­
keztében teljesen értelmetlenné vált. Mint .
erődítmény pedig — és itt bátran hivatkoz-! az árvíz ellen szilárdul megerősítendő, betoui- 
hatom minden katonára — annyira nem bír rozott sziklaalapon) óriási magasságú kőpirá- 
többé semmi értékkel, hogy a sokkal maga- mis építtessék, tetején a honalapító „párdu- 
sabb és közeli Sas vagy Széchenyi-hegyről, a ezos Árpádnak“ aiegaranyozoit bronz-szobrá- 
mostaní messzihordó lövegekkel három-négy ' val, mely a hid fölött a fővárosba is befessek, 
óra alatt halomra lőhető. mint pl. a berlini Sieges-Denkmahl magas or-

Ö felsége a király, a ki Budavárának máról az arauyozott „Viktoria“ szobra végig
eröditvényi mivoltát megszüntetvén, annak 
bástyáit lerontatni engedé, — a magyar ko­
rona tanácsosaitól kellőképen informáitatván, 
kétségen kívül át fogná engedni az erődül 
immár teljesen czélíalan és mitsem érő Gél-
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J1OSSUTH >A JÓS,

LángRzavad gyújt e hazában, 
Honszerető nagy hazátlan ! 
Kezedben a múltnak 
Meglebbenő fátyla,
A másik kezedben 
Feunlobogó fáklya.

Szállhat a múlt messze, távol 
Nem takaró az a fátyol.
Nem födi el tőlünk 
Azt a dicső harezot,
Fekete, mély gyászból 
Kiragyogó arezod!

A jövendő nincs elveszve :
A te neved vezóreszme. 
Világitó torony 
Örvényes vizeken,
Hatalmas, erős kar 
Meredek szírieken.

Harsoghat a zajgó huliám, 
Czik&zbat a sajtó villám ; 
Csak terád nézünk, ha 
Porig megaláznak, —
S annál hűbb fiai 
Vagyunk a hazának.

csillog a nagy, német császárváros felett. 
Avagy, ha az Árpádszobor alapjául a piramis 
alak nem tetszenék : lehetne amolyan Vendo- 
me-szerü oszlopot is állítani piedesztáiul.

A főváros területén létesítendő nagyobb-
volaalérthegyet a nemzeti phantheoa helyéül, melyre szerű emlékjeleken kívül illő és méltó 

kiválóan alkalmas. ! a vidéknek alkalmas és a honfoglalás neveze-
Még a katonai kincstár sem veszt ez tesebb mozzanataitól megszentelt több pontján 

által. is bár impozáns, de egyszerűbb alkotása em
........ Ugyanis a gellérthegyi erőd nem a kö- i lékoszlopokat, nevezetesen olyszerü vas- vagy

kőobeliszkeket állítani, a minő pl. a napóleoni 
háborúkban elesett bajorok emlékére emelt 
vas obeliszk Münchenben.

Ilyszerü emlékek nem kerülnek sokba 
és mégis imponálók, kivált magános hegyek 
tetejére állítva. Ily pontokul kínálkoznának :
1. Pannonhegye, hónáét Árpád a meghódított 
Pannóniát vériig tekinté s a hol az első ki­
rály, Szent-Istváo 1001-ben a legelső magyar 
kolostort alapitá ; 2. Esztergom vara, mint az 
első Árpád király szülő- és kedves lakóhelye ;
3 Nyitra vára, vagy még inkább a fölötte 
kimagasló Zoborhegye, melyen a nyugoti or­
szágrész meghódításának egyik véres epizód­
ja végbe ment; 4. Munkács vagy Ungvár vá­
ra ; amazt Árpád épitteté, s emebben három 
évig székhelyét tartotta ; 5 az alföldön lena 
Puszta-Szer. hol az első nemzetgyűlés tar­
tatott ; itt tán az egykori ó-templom lenne 
romjaKől újra fölépítendő ; 6. végre Erdély­
ben, Gelu legyózetése emlékéül, valahol Ko 
lozsvár körül, talán az ottani fellegváron vagy 
a Felekhegyéu és a székelyek csatlakozása 
emlékéül Udvarhely fölött az ős Budavár 
ormán volna ily obeliszk emelendő. Kívána­
tos volna még a magyar állameszme mindig 
látható figyelmeztető jelvényéül egy ily ha­
talmas obeliszket Belgráddal szembe a zlmo- 
nyi varhegyre is — a hol a nagy Hunyady 
János meghalt — állítani.“ .

1 ~~ = Belföldi hírek. Kossuth Lajos egy tu-
rini távirat szerint két hétre Supergaba 
utazik. — A szepesi székesegyház 
restaurálása befejezéséhez közeleg. A törté­
nelmi nevezetességű templom újjáépítését 
Császka György nyomban szepesi püspökké 
szenteltetése után tervbe vette s elismert ne­
vű művészeket váasztott ki a nagy fel­
adat kivitelére. — A gyógyult elme­
betegeket segélyező egyesület Buda­
pesten hétfőn tartotta alakuló közgyűlését 
Székács Fereacz elnöklete alatt. — B r a s- 
s a i Sámuel 90-ik születésnapja alkal­
mából a tudományos akadémiától üdvözlő 
táviratot kapott. Régi taaitványai közül szá­
mosán keresték fel. Este fáklyás-zene volt 
az ünnepelt tiszteletére. — Ambrózy La- 
j 0 s báró, a főrendiház tagja Temesvároa 
meghalt. — A főváros zárszámadásában 
46 ezer írt felesleg mutatkozott.

= Országgyűlés. A képviselóház ülése 
junius 3 án. a képviselóház tegnap a hátralevő 
kisebb törvényjavaslatokat intézte el s ezzel a 
munkarend ki van merítve. A ház, a nyári 
szünidő előtt még csak két ülést fog tartaii. 
Az ülésről kiemeljük Dókas Ernő sikerült 
szüzbeszédét, melylyel Sátor-Alja-Ujhely ér­
dekében szólott hozzá az északkeleti vasút 
beváltásához. A külömböző vitákba« részt vet­
tek Rakovszky István, Polcnyi Géza, Szeder­
kényi Nándor, Hegedűs Sándor, Papp Elek. 
Ez utóbbi nagy elismeréssel nyilatkozott Ba­
ross miniszter érdemeiről a közlekedési háló­
zat fejlesztése körül Kétségét nyilvánítván a

7IKACJSB SűrSSS*JHE1 B3K.

Nemzetedet ne hagyd békén :
Ostorozzad sírod szélén ; j
Főuséges haraggal
Pattogd el felette:
Gyönge gyáva nemzet
Magát eltemette.

i
Sírodnak is törd fel zárát!
Védd a magyar szabadságát!
Rákóczit is keltsd fel
Riadó szavaddal:
Hős daliák élón
Zúgva haza nyargal.

Pósa Lajos.

Rang és szerelem.
— Elbeszélés. —

Irta : Kovács István.
I. A hajsza.

A legelső hó, mely szeptember vége fele 
» közeli hegyekre lehullott, szétriasztotta a 
holt idényben üdülő tátrafüredi vendégeket.

Midőn reggelizni lementem, az étterem­
ben olyan sürgés-forgást találtam, mint egy 
vasúti váró teremben.

Béla barátom felé tartottam, ki az étte­
rem túlsó szegletében egy hírlap olvasásában 
volt elmélyedve, midőn hátam mögött csengő 
női hang ütötte meg füleimet.

— Nem hiszi ?
— Valóban szeretnék kételkedni sza­

vaiban.
— Annyira igaz pedig, hogy irár össze 

is pakoltunk s még a délelőtti vonattal uta­
zunk vissza Budapestre.

— S annak a szeszélyes időjárás az oka, 
hogy nagysád társaságától oly rövid idó múl­
tán újra meg leszek fosztva.

— Óh én nagyon szeretem az ilyen időt. 
Semmi sem szerzett volna nagyobb őrömet, 
mint midőn ma reggel megpillantottam a ha­
vat a hegyeken. Én örülök annak, ha ziman-
kós idő van, hordja a szél a havat s az em­
berek dideregve járnak az utczákon. Annak 
egy nagy titka van ; magának, mint orvosunk­
nak, megsúgom. Mama megígérte, hogy ha a 

í lg évét betöltőm, elvisz a bálba s épen a
múlt héten voltam 16 éves. Az idő kedvez,

! az idén hamar beáll a tél s én hamarébb ki- 
! elégíthetem kíváncsiságomat; megtudom, hogy 
’ milyen a bál Reá veszem mamát, hogy mind­
járt a legelső bálba menjünk el. Ugy-e On is 

' ott lesz í
— Mindenesetre s hogy szavamat meg- 

1 tartsam, most mindjárt felkérem, bogy az első 
négyesre engem válasszon tánezosának.

— Nagyon jó lesz ; az első négyes alatt 
igy már biztosan nem maradok ülve.

E perezben haladtak el mellettem. Nem 
csalódtam, Margit volt, kinek alakja, mióta 
megláttam, folyton szemeim előtt lebeg, s ki­
ről mióta a fürdőben időznek, egy rövid hét 
alatt nem tudhattam meg egyebet, mint hogy 
épen Margitnak hívják. És most eltűnik sze­
meim elől a nélkül, hogy reményem lehetne 
valaha az utat megtalálni, mely újra feltalálá­
sához vezet. Miért is akarnál te egy fényt 
újra feltalálni, mely egy perezre reád vetve 
sugarát elvakitott s azután kialudva örök sö­
tétségben hagy ? Mert látása — mely pedig 
oly ritkán történt meg, hogy ujjaidon össze­
számolhatod, — egy pillanatra sebesebb do­
bogásba hozta szivedet; vagy mert csengő 
szava, mely nem is te hozzád volt intézve, 
rezgésbe hozott egy hurt szivedben, melynek

hangjára megkapod-e valaha a visszhangot ? 
Mi bűvölt el ? Fekete haja, kék szeme, halo- 
vány arcza, — mely egy bohó gondolatra is 
lángba borul, — karcsú termete, vagy épen 
neve, mert Margitnak hívják. Nincs több Mar­
git a világon, a kit fáradságodba sem kerülne 
feltalálni ? Vagy mert épen ő az a Margit, a 
kit te szeretsz ? . . . Hahaha ! Egy gyerme­
ket, a ki az első hónak olyan nagyon tud 
örülni, mert bálba viszik, melyről még fogalma 
sincs; a kinek minden gondolata még az ott­
hon hagyott babán jár, hogy nem történt-e 

; azóta valami baja ; a ki olyan jó izüen tud 
í nevetni azon, ha a babának a lefektetéskor 
; magától becsukódó szeme a felvevéskor aem 
: akar felnyílni

Milyen furcsa is lenne, ha feltaláliád 
I Margitot! Segítenél neki babát öltöztetni, te 

válogatnád meg, melyik ruhát kell ráadii, 
mikor a templomba, látogatóba, vagy sétálni 
megy. Hahaha 1 . . . Igazán nevetséges gon­
dolat főied, & komoly férfiútól!. . . Jobb, ha 
kivered a fejedből, elfelejted, szépen haza 
mégysz s ha másképen nem boldogulsz, meg- 
házasodol. . . .

... De mit akar a fiatal orvos, miért 
settenkedik mindig mellette. Ha te rajtad ál­
lana, csupa biczegó öreg urakat ajánlanál a 
nőknek házi orvosul, ha másnak nem, legalább 
Margitnak.

. . . Talán rokona is ? . . . Oh, ha az 
lenne! Mi hasznod lenne belőle ? Maradna 
számodra hitedből egy parányi, midói remé­
nyed egészen elveszett ? . . . Vagy talán a 
szülők által választott jegyese, a kivel Ő is 
szívese:; elbeszélget s jól találja magát tár­
saságában ? . . . S ha úgy volna is, utjokba 
akarsz állaai ? Miért ? . . . Mert te is szere­
ted ? .. . Hahaha !. . . Dóré gondolat!.. . 
Egy gyermeket, aki ha beszélne veled „bácsi*-

.



debebczen.
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hogy azon egyházakat, melyek a biztosítást 
elmulasztották, figyelmeztessék annak eszköz­
lésére, s tegyenek erről jelentést a legköze­
lebbi közgvüMsre.

Soronkivül vétetett elő Mező-Túrról 2 
felebbezés az iskola építési adó ellen, melyet 
a felsőbb hatóságok jóváhagytak.

Hosszú vita után, melyben résztvettek s 
a kérdést elvi szempontból fejtegették : Tur- 
gonvi Lajos, Dr. Tisza István, Ritoók Zsig- 
mond, György Endre, Szűcs István, Hegy esi

man Sándor, unormrerenez, uarauy. x8»a^, ,'L“?;*“;." „ek'üevesen ívorsan Egy Márton. Tatr.r János, Szeremley József, Dr.s a kormány részéről Barosson kívül Wekerle, valami baj ? végez 8„ese , t 06kJ Hajna, IstViiDi Szeőke János, Farkas Antal,
Sándor. - Az ülés folyamán Gaján Ódon és : n a p a 1 a t t, a z ,ög ' “ t f ö j _ Klss Albert, Széli Kálmán, Dr. Kovács Sándor,

Z,igm».d MB bbBUb j ‘ « f ' f, { J J«k‘/,‘.V, 1. B V . ► F Dé6,»Md József, B** F.re»» - .
mczidens meruit fal. ______ n------—ham p n „ v i Pénztáron, — keményen elnök szavazás alá bocsátotta azon kérdést,

= Külföldi hirek. Alexandri Vasil a ieg- 1 a “ e “ a 1 • hogy most kívánás é dönteni az ügy telett,
kiválóbb jelenkori román költő, kinek több, g Én csak azt csudálom, hogy a mikor a vagy sem?
költeménye magyar nyelvre isJe van fordít-1 ki a .árásbiróságot 1 A többség a mellett szavazott, hogy most
va, múlt szombaton Párisban, hol mint hazá- . ■ Jüi _ a melyik pedig harmadrésznyi j történjék a döntés. Ez után az elnök teltette 
jának követe tartózkodott, megha.t. - M a-j 8 m,nt a vám-i összes hivatalok, — mit < azon kérdést, elfogadja-e a közgyűlés a Ritoók 
gyár misszió-alapítvány Airi-j^ »

ölött, vájjon a viczinális vasutak segélyezése tatást is 5 ® “ Vdofeot* akkor° keze­
it Balrtsfmegfepő “éli ídSffi : tesf rendetlenségnek minősítette vrol,. Ezt

***•« i, “SS “íé«r,: ■■‘saíS *i*%&Sejtésével sikerült a kormánynak 13 v i- taink felett kétségbe essünk, mert minálunk 
.. , ^ t j , vasút létrejöttét előmozdítani, j mindenki pontosan megtarija a törvényt.
A hl, í.t. letotee! fog.dt, »= elite,je.z- Megt.rtj. « 16,spin, •*«***»«

év äää ä

korára — tanoncziskola látogatására kötelezi 
oly kijelentés mellett, hogy azon tanoncz, ki 
az ipariskolát sikerrel el nem végezte, se­
gédnek nem szegődhetik és mint ilyen, nem 
szerződtethető ; és végre ki kellene mondani 
hogy a tanoncziskolák az állam, a községek 
iparosok anyagi hozzájárulásával országosa 
szervezendök és ezen három tényező hozzá- 
járulását törvény utján oly módon keilen« 
szabályozni, hogy minden kereskedelmi- 
iparkamara évi bevételeinek legalább tíz szá­
zalékával az alsóbbrendű iparoktatás feü- 
tartásához járulni köteles és hogy ezen 
ipartanodák íentartási költ­
ségeinek hátralevő részét felerészben az 
állam és felerészben az érdekelt községen fe­
dezni tartoznak.

* Jég által megrongált fák ápolása. Az
idén rendkívül nagy károkat tett a gyümölcs­
fákban is a jég, ezért alkalomszerűnek. tart­
juk figyelmeztetni az érdekelteket, hogy a

__________ . - u . a%k8eáVatt°armajd‘«v“hét hosszá-! Zdgmond indítványát, vagy lemj Äz indít- , megsérült reszeket czélszerü mielőbb elzár«
kában. Afrika rengetegeiben a múlt év- • , b x|B; holott a miénket egy nap alatt! vány elvileg kimondani óhajtja, hogy az egy- a légtói, a mit ojto-viasz, vagy folyékony
ben Endrefalva nevű misszió alakult, meg j 8 °“ Azt kell hinnem hogy h zkerület ragaszkodni kíván a konvent ha- gyantával bekenes által eszközölhetünk. Ezek-
pedig egy magát megnevez,^ nem akaró^ma- » hegyire. ’ j tározatához Az indítványt a közgyűlés több-

Azután meg azon is csodálkozom, hogy , sége elfogadja. . . .. s
ezt a mi vizsgáló bírónkat sohse hívták oda, Az Andaházi-Szilágyiintézetbe Szerem
mikor a polgármester, vagy mikor az ahspan, ley Miklós ideiglenesen fölvétetett. Tudomásul

gyarországi jöítevőnek buzgó alapítványából. 
_1 Az elitéit Páni ez a. Szófiában na­
gyon valószínűnek tartják, hogy a halálos íté­
let nem hajtatik végre Paniczán s a fejede­
lem a büntetést tizenöt-husz évi fogságra vál­
toztatja át. — Károly Lajos főherczeg 
fiával, Ferdinand főherczeggel Bécsből eluta­
zott s Hamburg, Kiel és Kopenhága érin­
tésével az északi fokhoz megy. — A király 
Lajtha-Bruckba érkezett a csapatok meg 
szemlélésére. — Bibescu Miklós her­
ezeg, román képviselő, Bukarestben meghalt.

Vidék.

meg a főispán a hivatalt vizsgálták, hat hogy 
, a gutába tudta ez még is kisütni, hogy a 

városházán sikkasztás meg okirathamisitas ío- 
lyik ? Azt keli hinnem, hogy az az ur az ör­
döggel czimborál, vagy ha nem, hát egy ma­
gában több ember háromnál.

Hanem szó a mi szó, mégis csak jobb 
szeretném én is, más is, ha nem a vizsgá ó- 
biró kotorászná ki az e féle bajt, hanem a

vétetik.
A nagybápyai egyház felekezeti iskolájá­

nak visszaállításáról szóló jelentés — örven­
detes tudomásul vétetett.

László Albert könyvkereskedővel, az 
egyházkerület bizományosával, a szerződés egy 
évre ismét megújít,tatott.

A nagy-szalontai egyházmegye indítványa 
a vasárnap tartatni szokott vásárok beszün­
tetése tárgyában — áttétetik a vasárnapügyi

(Levelező«.)
H.-Szoboszló, 1890. jumus 3. 

Ma egyhete látott a „Debreczen“ hasáb­

város első hivatalnoka. . —
Ezért ajánlom én most is polgártársaim- j bizottsághoz. . , . ^

nak, hogy jól nézzünk körül, miként a legkö- Olvastatik a kuldóttségi jelentés a pres-
nasau- zelebbi tisztujitásnái a választás olyanra es- bytenán szövetkezetbe belépés tárgyában. A 

jaiü na'p.iiágót szerény levélkém, a ■**.:*, mi- eOMMB * to* j {*«•“* hg
városunk pogármest eréről -^s keze vau. by térién szövetségbe. - A jeleutes tudomásul
szószermt azt mondtam . „Erélyébol vajm ; EgvhäikerÜletl közgyűlés. , vétetik s a konventhez fölterjesztetik,
keveset látunk, pedig volna ám ott a város-, 9J Harmadik na„. - A L u g o s s y-féle könyvtár átvétetett,
háza körül igazgatni való , no de hát M a j Debreczen, jun. 4. | A könyvtár 999 darabból áll 1545 kötetben.
b a f mitmcseÍBálBea akkír í tanács, mega. A tegnapi közgyűlés jegyzőkönyvének fel- j Az adományozónak, Joó Istváiiie urholgyaek, 
v i zVe á 1 ó b i r ó ?“ I olvasasa és hitelesítése után olvastatik a tűz-; jegyzőkönyvi köszönet szavaztatott.

Hát hogy nem a levegőből beszéltem, i biztosítás ügyében megbízott küldöttség jeíeu- Közgyftlés vege 1 órakor. —
a mikor Így szólottám, annak ma már kézzel- j tese. A magyar íranczia^ b‘ztosUó^^társaság | ^ | y| ^ j ^ ^

a --zerzó.ies: * A mi junialisunk. A debreczcni függet
lenségi párt es kör juaiálisa f. hó 8-án, azaz 

Endre, : vasárnap este; tartatik meg a „Margit-fürdő“

, magyar
fogható tanúbizonysága van. — A városi ajánlata a legkedvezőbb s 
alkapitányát Kircsit, többre ni javasolja, hogy a szerződés
dü sikkasztás, okirathamis i-j ajánlat minimumnak tekintessék,
t á s indokából elrendelt vizsgálat folyamán, a ; 10 évre köttessék meg. 
helybeli kir. járásbíróság vizsgáló b i-1 Lukács Ödön, 
rója letartóztatta. Bezzeg van is j T i s z a István s Kiss

köté éknél
s

Győr
Albert

aék hiányában vegyítsünk egyenlő aranyban 
friss marhaganét agyaggal, tegyünk hozza ke­
vés lugozott hamut, s hogy összetartobb le­
gyen, marhaszőrt is. Ez anyaggal jól be keil 
dörzsölni és betapasztani a sérült helyeket. 
A megrongált részek eltávolítását Szent János 
nap előtt (junius 24.) semmi szín alatt ne 
végezzük, mert ezzel sokat ártanánk a fák­
nak : különösen a csontárosoknak. A maga 
idejében eszköziendó metszéskor a fán okozott 
sebek szintén elzárandók a légtől, a fennebbi 
eljárás szerint, a mely fa erősen meg van 
rongálva, t. i. a héj az agaktól és törzsről is 
lemeztelemttetett, amúgy se lehet másként. 
Ha pedig magoncz volt, a föld színére vágjuk 
le, még pedig az esetben mielőbb, hogy meg 
erőteljes hajtást hozzon.

* A debreczeni honvéd-egylet vasárnap 
délelőtt tartotta közgyűlését a városháza kis 
tanács termében. Csutak Kálmán- elnök 
felolvasta az évi jelentest, mely szerint az 
egylet folytonosan gyarapodik pártolásban es 
vagyonoan. A számvizsgáló bizottság jelentései 
a napokban közzé teszik.

* Halacsy Antal Szöulokról el .fizetési 
felhívást bocsátott ki • „R u z s a 1e v e1ek- 
ez. alatt megjelenendő költeményeire. A vers­
kötet 6—8 ívnyi tartalommal jeleuik meg s

, előfizetési ára 60 kr, mely összeg jun ho 
i 20-ig Szolnokra küldendí Fuchs Lipót könyv- 

kereskedőhöz.
* Esküvő utiruhaban. Azokról az eskü-£ V Xjüuí'C, 1 vasúi nap este tat tavin, uicg » — * , . . . ,

j rr , AtiniAtt hoiiaotniir vökről szótUük, meiveköi kózvetieaai & n&raa,y termében. Vasárnap déle ött hallgatjuk . ^ &
vsaa az z»v«u -j-™ — | -«•“ y “ T “,' - ! meg szeretve tisztelt képviselőnknek : « " a l y: 4 honomiglan-boitodig au“ utón mindjárt

pott volna le a város csendeskén dőezögő: tás nélkül elfogadtatott. Az elnökség mtgbt- Kalmannak beszámoló beszédét, d. u-T - -■ •- ----- -
szekerének rudia előtt. ' zatott, hogy a szerződések megkötésére o tagú . , . tHogy az alkapitáayi kréta körül h.ba | biottságot hozzon a holnapi közgyűlésen javas- párt-szervezkedó közgyűlést tartunk, este pe

miatta hűhó ! Akár tsak az Isten nyila csa- : után a küldöttség véleménye minden módosi- j

vau : ez nem uj dolog. Ezt hetek, hónapok s; latba. ,
tán évek óta mesélgeti egymásnak Dória | Olvastatik a nagybányai egyházmegyének 
mauzatia Hoev aztán a polgármester tudott-e i javaslata hivatalos egyházi lap kiadása ügyé-

J 1- —nU Uq Kn», A rr nunorooi hítr Pilvílptx macáéváróla vagy nem ? azt mi nem keressük Ha 
nem tudott: az alighanem hiba, mert én úgy 
gondolnám, hogy neki ellenőrizni, ie ügyeletet 

• '11 -—--li a
________ mi

módon teljesítette ezt a kötelességét olyan 
formában, hogy semmit sem vett észre ? Ha 
tudott a dologról : annál rosszabb, mert akkor 
meg neki kellett volna első sorban és teljes 
erelylyel fejére lépni a bűnnek.

Azt hallottam, — nem tudom igaz-é, — 
hogy Kircsi viselt dolgairól, azokról, a me­
lyek a sikkasztás körébe esnek, az alispán is 
értesült valamely jianaszból vagy felterjesz­
tésből, csakhogy — eltérőieg a 1 e tartóz-

dig vidám tánpzmulafsággal zárjuk be a szép 
napot. Előre is tudjuk, hogy pártunk tagjai 
e tánezvigaimou is minél nagyobb számmal

a I Költséges nászutról, hogy behozzak aben. Az esperes, kar' elvileg magáévá teszi • ezen reménybea adjuk k,
ezen eszmét s a „Debr Prot. Lap szer .
kesztöjével — a nevezett lapnak hivatalossá ; jelszót: „lol, vigalom, a . 

gyakorolni’ evakorta“'‘vizseälatoTkeif tartani a tétele tárgyában - tárgyalásokba is bocsát- ! * Az iparosképzés tárgyában a kassai
keze alá adott város hivatalaiban. Hát mi j kozott, de a kivitel elébe annyi akadály gór- ! kereskedelmi- es iparkamara jelentésében ja-

dül, hogy a hivatalos lap eszméjét egyelőre el j v ásol ja, hogy moi.dassék ki az ipartorveuynez 
kellett ejteni. kiadandó törvény novellában, hogy a tauoncz-

Olvastatnak a közgyűlés első napján ki- iskolák kizárólag a kereskedelmi miniszter­
küldött bizottságok jelentései, köztük az egy- nek alárendelvék ; — továbbá, hogy minden 
házkerületi jiénztáruok és az Andaházi-Szilá- 
gyi nevelő-intézet gondnoka számadásának 
megvizsgálására kiküldött bizottság jelentése.
A pénztárunknak és gondnoknak a felment- ........-................... —
vény megadatik. 1 törvénybe oly határozmány volna felveendő.

Az egyházmegyék esperesei (elhivatlak, mely az iparostanonc/ot — tekintet nélkül

. vasútra üljön es teljes gőzerővel rohanjon a 
j reg áhított, boldog uj életbe. Az teszi főleg 
j gyakorlativá, hogy a nászút ma már szinte 
I annyira tényező az esküvő után, mim esküvő 
I előtt akár a vőlegény, vagy menyasszony. — 
i Legtöbben, mivel nem akarnak lemondani

községben, hol legalább 20 iparostanoacz van, 
tanoncziskola létesítendő és hogy csakis oly 
ilju lehessen iparos- vagy kereskedőtanoncz, 

; ki írni és olvasni tud. E mellett az ipar-

réven,
a mit a vámon elvesztenek, megtakarítják az 
esküvő fény űzési költségeit. A menyecske ma­
gára ölti szűrne utiruháját kis kalapot tesz 
s a köré fonjak a menyasszonyi koszorút. A 
fátyol a kalapon végig borul a termeire. Kez- 
tyüt vagy a toiiettehez hasonló szmát, vágj 
pedig világos sárga svéd-keztyut visel. A terű 
fekete kabátot ölt, ugyanolyan melieuynyel; 
apró fekete nyakkendőt köt. Termeszeteseu 
a fiatal párhoz hasonlóan a násznép is csak 
utczai rúnában jelenik meg. Az esküvőt gyor­
san felszolgált reggeli követi, mely man a 
násznép együtt marad még, az uj hazasok

•»EB2Mru -ülíirr-

reá,
elől.
ma­

jának szállítana . . . Jobb lesz mégis ha elfe­
lejted, — vagy ha ezt nem akarod megtanulni 
lemondasz róla . ..

Egymást kérgessé« fejemben a bohónál 
bohóbb gondolatok ; nem láttam senkit, csak 
őt, — nem ügyeltem senkire csak ő 
mig kísérőjével el nem tűnt szemeim 
Kámbultságomból Béla hangja térített 
gamhoz.

— Elábrándoztunk egy kicsit, bruderkámr 
Na ne félj nem árulom el titkodat .. . 
e — Megtudtál valamit róluk — kérdém 
tőle mohón.

— Nagyon keveset, vagy épen semmit, a 
mint vesszük. Csupán annyit sikerült meg­
tudnom, hogy az az éltes nő, aki itt van a 
fürdőben vele, nagynénje . . Hanem képzeld,
Gyuszi barátom, milyen nagy szerencsétlen 
ség érte a Sándort Budapesten, most olvasom 
éppen az újságból . . •

— Párbajt vívott...
— Nagyobb édes barátom, — jgondold, 

megházasodik a fiú, — tegnap tartotta az el­
jegyzését ... ,

— An ezer köszönet, édes Bélám, hogy 
értesített! 1 róla, Sándor testi-lelki jó bará­
tom, örökké vádolna a lelkiismeret, ha sze­
mélyesen nem gratulálnék neki. Isten ^veled, 
utazom a legközelebbi vonattal . . . Isten ve­
led !.. .

Ezzel magára hagytam Bélát, épen alt­
kor hajtattak el Margiték az ablak előtt. Bé­
la nevetése még szobámba érve fülembe csen 
gett- Mit törődtem én vele ? Kiverte a fejem 
bői csakhamar más gondolat, mely pakolás 
közben újra hatalmába kerített.

. . . Mit akarsz megint ? Elkezdeni a 
hajszát az ismeretlen után a semmiért a sen­
ki után ? Forogni egy fénypont körül, mint a 
lepke, azért mert fényes s megégetné majd 
szárnyadat., melyekkel magasra repülni volnál 
hivatva ? . . . Kergetni egy *lidérczet, melyet 
talán csak felcsigázott képzeleted festett tűn

dérnek ? . .. Balga gondolat, gyermek mesébe 
való elhatározás ! . .. Itt maradsz, s kialuszod 
a mámort, mely nem enged higgadtan gondol­
kozni s ha holnap sem józanodéi ki, ám ro 
bánj utána . .

Holnap, hogy csakugyan nyomát veszít­
sem ?

Nem ma, — most, mindjárt, hogy láSam 
még egyszer, — hogy szivembe vésem arczát 
örökre, kitörülhetetlenüi, — hogy ne tudjam 
eljelejteui soha ! . .. Igazán, olyan nagyon sze­
reted ? . . . Hát akkor szeresd !.. .

Mikor kihajtattam a fürdőből, Béla egy 
ablakból kiáltotta utánam :

— Te, Gyuszi, távírda is van Magyar- 
országon ; a Sándor ....

— Nem lehet, tudod a forrd baráti sze­
retet — mondám neki szavába vágva vála­
szul s búcsúszóval; a többi szavam a kocsist 
illette, hogy hajtsou olyan sebesen, a hogy 
csak tud.

A vasúti állomáshoz érve, épen csak a 
jegyem lebélvegeztetésére s a beszállásra volt 
időm

— Egy nehéz sóhaj szállott fel keblem­
ből, midőn a vonat dübörögve megindult Rutt- 
ka felé ; ha nem láthatom is, legalább egy 
vonaton utazom vele s ha a legközelebbi nagy 
állomáson kiszállnak, nem fogom többé szem 
elől téveszteni, — mig kilétét meg nem 
tudom.

Talán épen a szomszéd szakaszban van­
nak. Hogy nyugtalanságomat legyózzém, szóba 
állottam a jegy vizsgáló kalauzzal.

— Melyik kocsiban van a hölgy sza­
kasz ?

— Az előbbi kocsiban kérem
— Utazik ugy-e bár egy fiatal leány egy 

idősb nő társaságában ?
Nem, kérem, a hölgy szakasz-egészen

üres.
— Talán más szakaszban lesznek Tátra- 

füredről ., ,

— Tátrafüredi utas nincs Önön kívül a 
vovatnál.

— De hiszen az lehetetlen.
— Lehelseges, hogy Kassa felé utaztak.
— Indult ma Kassa felé vonat. ?
— Egy órával ezelőtt.
Eltűnt újra szemeim elől, — s most 

már talán igazán örökre. Nem, még egy vi­
gasztaló tudat maradt számomra. Talán Buda­
pesten találkozunk.

A ruttkai gyorsvonat holmi rossz gebés 
forspontuak tüut fel előttem. Miért is nem 
találták ki még a „gondolat vonat“-ot.

Végre hangzott a felfluzditó szó a kalauz 
ajkáról : Budape-t, kiszáilam !

Siettem biztos tudomást szerezni. A kas­
sai vonat egy órával érkezett meg előbb, 
mint a mienk.

A hajsza hiába vol., a reménynek az utol­
só szála is elveszett.

Fejemet mellemre csüggesztve szomoruan 
bandukoltam lakásom felé, az utón erősen el­
határozva, hogy az idei farsangi bálokat — 
mig a nagy bőgőt el nem temetik — f érette 
egytól-egyig végig tánezoiom. Igen s ha más- 

! kópén nem sikerül, — részvénytársaságot aia- 
' pitok, melynek feladata lesz minden bálban ott 

lenni, minden leányt megtánczoltatm,.. . Mar- 
gitot feltalálni. .

II. Meglepetések.
Másnap reggel a ház Cerberusa, Csasz- 

lauból ide származott házmester volt az első 
ki megérkezésem feletti örömét kifejezte.

Typikus alak volt egy kicsit zömök em­
ber, ki elbizottsága miatt kénytelen keletien 
minden lépésnél egy negyed fordulatot csinált 
teste felső részévéi jobbra és balra. Fején 
a ház körüli hivatalos teendőinek végzése al­
kalmával aranyszállal kivarott hálósapkát vi­
selt, melynek közepéről a baloldalon hosszú 
bojt lógott le, eltakarva szemének is egyré- 
szét, minek következtében ha az állítása sze­

rint a feleségétől még jegyeségök korában ka­
pott hálósapkát levette fejeról, balszemevel a 
mindig hunyorított s arcza bizonyos gúnyos 
kifejezést öltött, melyet a hozzá nem szokott 
egyén könnyen lenézésnek is vehetett.

Arcza simára volt borotválva s a min­
den héten elmaradhatlanul megstuczolt baju­
sza megközelithetieu védgátat képezett orva 
alatt kedves életepárjára nézve, ha talán az 
ifjúkorban töltött pásztorórákra visszarinle- 
kezve csókkal akarta volna bebizonyítani az 
oltár előtt esküvel megerő itett hűseget íerje, 
kedves Yenczelje irányában s ót ez által a 
tántorithatlan hitvesi szeretetre figyelmez­
tetni.

Máskülönben csendes természetű ember 
volt, ki a légynek sem szeretett véteni; arcz- 
játekáról rendesen le lehetett olvasni, a mit 
mondani akart. Ha jó hírrel szolgálhatott, 
olyan hamar kimondta, hogy az embernek ideje 
se maradt reá gondolni; a rossz hírnek olyan 
nagy feneket kerített, hogy alig lehetett a szót 
kivenni belőle.

A mint belépett az ajtón, hálósapkáját 
levéve fejéről háromszor is meghajtotta ma­
gát alázatosan, mig az első szó, a szokásos 
köszönési forma az ajkára jött.

— Ah, maga az Venczel — segiték neki 
a beszédet megkezdeni.

— Igenis, szolgáiatjára. Örülök, hogy 
haza mé'tóztatott jönni.

— Talán már vártak is ?
— Igen is . . .
— Csak nincs valami baj ?
— Nincs, nincs, kérem alásan, egész­

ségesek vagyunk mindnyájan. Azt se tudtuk, 
hova tetszett utazni ?

— Kifogtam rajtok, eltűntem a szemök 
elöl. Na tudja, ki akartam magam pihenni 
Isten igazában, nem tudni a világról semmit. 
Nines valami újság ?

— Nincs kérem alásan, azaz hogy reánk 
nézve mégis van, a Bobes, tetszik tudni az a
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végre ki kellene mondani 
iák az állam, a községek 
ozzajaruiásával orszago-an 
en barom tényező hozzá- 
utján oly módon kellene 

: «den kereskedelmi- es 
•»teleinek legalább tik 8za.

: rendű iparoktatás feu- 
Köteies és hogy ezen 
entartási k ö 11- 

részét felerészben az 
u az érdekeit községe« fe_

segrongalt fák ápolása. Az
k i-kat tett a gyümölcs­

ár: alkalomszerűnek tart­
ói. érdekelteket, hogy a 

czelszerü mielőbb elzárni 
-via.-z, vagy folyékony 

által eszközölhetünk. Ezek- 
. tsunk egyenlő aranyban 
gya,.ai, tegyünk hozzá ke- 

s hogy ósszetartobb le-
z anyaggal jól be keli

a sernit helyeket.
- it Szent Janos 

.4 semmi szín alatt ne 
ártanánk a fák- 

z son tarosoknak. A maga 
j metszéskor a fán okozott 

randák a légtől, a fennebbi 
mely fa eresen meg van 

agaktól es törzsről is 
amúgy se lehet másként. 
v\ a föld sziaére vágjuk 

:u mietónb, hogy meg

lonved-egylet vasáraaji 
- »set a varosháza kis 

suták Kálmán elnök 
ist, mely szerint az 

gyaiapodik pártolásban es 
ittság jelentését

tál .'zo „okról rl fizetési 
-„Rózsalevelek*
- 1‘Oltentényeire. A vers­

tártalommal jelenik meg s 
mely összeg juu hó 

denn) Fuchs Lipót könyv-

ruhdoan. Azokról az eskü­
di eae-. közvetlenül a har 

t tartanak, nogy a fiatal 
a Soltodig au* után mindjárt 
uljes gö terúvei rohanjon a 
g u, eietbe. Az teszi főleg 
; a nászút ma már szinte 
íz esküvő után, mint esküvő 
ueny, vagy menyasszony. — 
nem asarnak lemondani a 
I, hogy behozzak a réven, 

■ szteuek, megtakarítják az 
dsegeit. A menyecske ma­

ri íruhajut kis kalapot tesz 
menyasszonyi koszorút. A 

borúi a termetre. Kez­
éhez ha-oBÍő szmát, vagy 

;a -véd-kezty üt visel. A térti 
ugyanolyan melleuynyel ; 

'.Kendet köt. Természetesen 
uioau a násznép is csak 

enik meg. Az esküvőt gy ör­
egeit követi, mely utáa a 

marad még, az uj házasok

még iegye'égök korában ka-
-vette fejéről, balszemével a 

a.cza bizonyos gúnyos 
melyet a hozzá nem szokott 
mezesnek is vehetett, 
ra volt borotválva s a min- 
aohatlanul megstuczolt baju- 
tlea vedgátat képezett orra 
tepárjára nezve, ha talán az 

pasztorórákra visszar mlé- 
varta volna bebizonyítani az 

uegerő tett hűséget férjé, 
irányában s öt. ez által a 

>;:vesí szeretetre figyelmez-

csendes természetű ember 
tk sem szeretett véteni; arcz- 
vL le lehetett olvasni, a mit 

{a jó hírrel szolgálhatott, 
nuta, hogy az embernek ideje 

mdoini ; a rossz hírnek olyan 
.rét: hogy alig lehetett a szót

az ajtón, hálósapkáját 
-cenzor is meghajtotta lua-
mg az első szó, a szokásos 

az ajkára jött.
az Veaczel — segiték neki

lezdeni.
szolgalatjára. Örülök, hogy

t jönni.
i.ár vártak is ?

nos valami baj ?
sincs, kérem alásaa, egész- 
; mindnyájan Azt se tudtuk,
azni ?
L rajtok, eltűntem a szemők 
ki akartam magam pihenni 

nem tudni a világról semmit.
lág ?
:érem alásan, azaz hogy reánk 
I, a Robes, tetszik tudni az a

BEBRECZE N.
azonban odébb állanak a legközelebbi vo­
nattal. A fiatalok életében ez a forduló pont 
vészit ugyan ez által kenetteljes voltából de 
csak előnyére, mert a házasélet mindjárt 
első actusában bizalmasabb jellegű, családia­
sabb, s a mi fő, etiquetteszeru alkalmatlanság­
tól kíméli meg azokat, a kik abban a pilla­
natban elvégre is tökéletesen beérik egy­
mással, kiváncsi tekintetek által nem hábor­
gatott táte-á-téte-ben

* Apróságok. Kétes hízelgés. 
„Nem lehet tagadni hadnagy ur, hogy minden 
hölgy rajong a katonákért.“

„Valóban hízelgő, asszonyom !“
„Belőlük válik a legjobb férj.“
„De, asszonyom !“
„Kétségtelen, mert ók már hozzá vannak 

szokva az engedelmességhez.“

A fölösleges Egy hölgy (ismerő­
séhez.; : „Öa ebben az évben ismét fürdőbe 
megy V“

„Igen, a férjemmel.“
„RgJ’i a férjével, akkor inkább otthon 

maradhatna.“

x Külső használatra. Testrészek 
fájdalmai, csuzos és köszvényes bajok és 
mindennemű gyuladáaok a „Moll féle tranczia 
borszesz“-szel gyógyú-.a'nak biztos sikerrel. 
Egy üveg ára 90 kr. Szétküldés naponkint 
utánvétellel Moll A. gyógyszerész és cs. kir, 
udv, szállító által Béoa, 1. Tüchlauben 9. A 
vidéki gyógyszertárakban és anyag-keres­
kedésekben határozottan Moll féle készítmény 
kérendő az ő gyári jelvényével é> aláírásával, 4.

A kapitány előtt.
A halálos Ítélet.

A kapitány felpillantott, mikor Bencze 
alásan jelentette:

— Megint behoztam ezt a czigányt. A 
hurkasoron elakarta lopni egy jő asszonynak 
a kosarát.

A kapitány felpattant a székről és oda 
állott a remegő czigány elé.

— No most véged van, Lajcsi. Megmoad- 
; tani a múltkor, ha még egyszer 
! halálnak halálával halsz meg.

Ítélik oda s a költemény először az 
vértanuk albumáéban fog megjelenni.

— A lerajzolt tragédia Zichy Mihály,! kozo állitá
a kinek csodás erejű ecsete alatt már annyi 
festett dráma termett : az aradi nagy tra­
gédia illusztrálása által ismét egy fönséges 
képpel gazdagította a Zichy-remekek bámu­
latos sorozatát. Az a két rajz, a mit művész 
hazánkfia küldött az Aradi Vértanuk Al­
buma számára : koronájul szolgál mindan- 
nak, a mit a rajzoknak eddig senki által 
utói nem ért nagy mestere rajzónjával te­
remtett. Ez a két kép arra van hivatva, — 
hogy megjelenésével minden magyar lelket 
mélyen megillessen. — Az egyik kép sötét 
tragikuma megdöbbentőbb, mint Dante leg

„Aradi kel üzérkedik. A czikkiró megjegyzi, hogy 
Chorián nem is kath. apát, s hogy reá vonat­

ait okmányokkal és tanukkal tudja
igazni.

A tárgyaláson a vádlott beismeri a czikk 
szerzőséget s kijelenti, hogy előleges nyilat­
kozatot nem tesz és ügyét egészen védőjére 
bízza.

Megkezdődvén a tanú kihallgatás, Jöaap 
János pilis-szántói plébános azt vallja, hogy 
az apát a templomban botrányos módon visel­
kedett, ősszeszidta őt és az egyházfit ie, mi­
kor látván felhevült állapotát a misézéstől 
eltiltották, minden áron a korcsmában akarta 
árulgatni szentföldi olvasóit. — Révész István 
dunakeszi plébáno* azt vallja, hogy ott kére

Az egyik kép : a z aradi tragédia. 
A kép központja : Magyarország, egy kibon 
tott hajú, tépett ruháju, fenségesen szép nő, 
leroskadó helyzetben Az összeomló Magyaror­
szág fél meztelen felső testére kütéihurok 
csavarodik. A kötél mélyen bevág a nő szü- 

bekerülsz,! zies emlőjébe. A kötélhurok végét egy sötét 
■ arczu graniesár huzza. A lerántott nő egyik, 

„ ... , . ,, ! karja a maga alá tepert osztrák katona mel-A rossz fizető Egy kereskedőnél j A czigány egyet húzott a vállán, mint ^ Behezedjk) a m£ik még kardot fog, de a
egy magasabb állású ur, ki igen rossz fizető mikor az^ mondja valaki : úgy se hiszem én fegyveres kart keményen lefogva tartja — egy 
volt, nagy megrendeléseket tett: 8 nap múlva jíjre a kapitány elővett egy vastag köny-1 orosz tábornok. A kard pengéje egy szép, de
elvitte a kereskedő a számlát. __ > vet s meltóságos hangon elkezdte olvasni-1 kegyetlen arczu nő felé irányul, aki lánczok-

Azt hiszi, hogy megszököm . mo kj máJ. 6tször volt büBtetve és ható- ■ kal közeledik a lefogott Magyarország felé. A

borzasztóbb víziója ; a másik kép leirhstat- • getett. Pammer Mátyás fóttii segédjegyzőtól 1 
lan fönsége a lelket fölmagasztositja. —! frtot kunyorált ki, mikor ezt könyvébe beje-

frtot Írjon

mór- í ve*-
dúlt rá a megrendelő. y I hogy,

„Nem, uram“ — válaszolt a kereskedő — - 
„de nekem kell megszöknöm, ha senki sem | 
fizet és ezért kérek pénzt.“

A vevő nevetett és fizetett.
* Bőmózelós. A méhekre kedvező idő

jár az idén. A nedves időjárás következtében 
a virágzás buja volt erdőn, mezőn s Így a j 
mézelés is igen gazdagnak ígérkezik. A rajzás j 
is sokkal korábban kezdődött, mint az előző ; 
evekben. Méhészeinkre is valahára jó idők 
járnak. i

* A miskolezi ipartestiilet kebelében 
alakult „utas togadó ét munkaközvetítő“ in­
tézmény működését megkezdette.

* Öngyilkosok. Biharmegye Pocsaj köz- 1 
ségébeu egy fiatal legény, a 19 éves Bacta J. ; 
a gerendára kötötte magát, meri, attól tartott, j 
hogy szülei megtudjak tiltott szerelmi viszo-, 
nyát, melyet egy kétes hírű nővel folytatott. -
— Egysüket néma öngyilkos s á- 
g a idézett nagy feltűnést Oláh Apát.ban. Vo- , 
gél Mártonnak hívták a szerencsétlent, a ki j
— nem tudni mi ókból — felakasztotta magát, j

* A verebek, mint járvány terjesztői. Jeu 
A verebeket Amertkábau sok helyen pusztít­
ják s egész vadászatokat rendeznek rajok. A 
verebek egy dühös ellensége most azzal áll 
elő, hogy a madarak hajlandók a himlőre, 
megkapjak azt es terjesztik.

* A Margit fürdői Orpheumhan mától 
kezdve fellépnek a következő tagúk : Herbert, 
hírneves clown a pesti Wulf czirkuszból, éneklő 
kutyáival. 1. Perczel Elza kisasszony magyar 
énekesnő. 2. Margitai Margit kisasszony contra 
altisztáuó, 3. Helman Jenny kisasszony, ma­
gyar és német soubrett. 4. Buday Juliska

dikszor mégis lopásra vetemedett, kötél általi i 
halaira ítéltessék, mert abból úgy is előbb- , 
utóbb gyilkos lesz. Mikor vége volt a czitá-; 
tutunak, előkapott egy pálezát és ketté törte, 
aztán odakiáltott Bsnczéaek :

— Akaszd fel ezt a rossz czigányt 1
Bencze egyet fordított rajta, de a czi­

gány megszeppenve, kirántotta magát a kezei 
közűi és oda térdepelt a kapitány elé. Úgy 
könyörgött, esdekelt, hogy ne ítéljek halálra,1 
hiszen ő még olyan fiatal — pedig már öt­
venöt esztendeje gyakotólja magát a vályog- 
vető mesterségben.

A kapitány végre szánakozó hangon 
megnyugtatta :

— No, jól van hát, életfogytiglani fog­
házra változtatom az Ítéletet. A czigány úgy 
látszott, hogy ezzel sincs megelégedve, mert 
tovább eidekelt, hogy csak egy napot euged- 

ei a kapitány ur neki a fogságból, — 
mikor ez megtörtént, csak meg egy napot 
kért, aztán még egyet, úgy, hogy nemsokára 
az életfogytiglani börtönt öt napira czi- 
gánykodta le.

Azután nagy megelégedéssel hagyta ma­
gát eicsukatni.

*
* *

A mi az Istene.
Egy atyafit ma azért vittek a kapitány 

elé, mert az áilamvasut töltéséről több tar-

nő : Ausztria allegóriája. A kardpengére, me­
lyet a levert Magyarország mintegy fölmutat 
Ausztriának, az évszám van rávésve, melyben 
a magyar nemzet kimondta a hires harczi jel­
szót : Vitám e sangvinem pro rege nostro...
A tekintet, melylyel Magyarország fölnéz 
Ausztriára : iszonyú szemrehányást, borzasztó 
vádat mond. — Á leküzdött szabadság karját 
markoló orosz jéghidegen néz Ausztriára: 
mintha már is gyűlölné, akinek bűntársává 
lett Magyarország legázolásában. A háttérben 
emelkedik a kétoszlopos bitó. Az akasztófa 
lépcsőjén egy tábornoki egyenruhás alak áll és 
készíti a hurkot. A hóhérban nem nehéz föl- S 
ismerni a hiéna szivü Haynaut. Az alakoktól 
jobbra a bekötött szemű, antik nőalak ül, j 
ölében érczíábla e fölirattal: F.riegs-Recht. j 
A másik kép az alkotmányosság diadalát áb­
rázolja. Magyarország egy büszke, szép nő­
alak, a csoport közepén áll, a jogrend oszlopa, 
egy gránit-oszlop mellett. Magyarország egyik 
kezében érczlap van, ezzel a fölirattal : , 
Alkotmány ; másik kezét intőieg emeli föl s j 
tekintete szigorral nyugszik az elibe járult i 
Ausztrián, aki bűnbánóan, lehajtott fejjel áll

gyézte volt s arra kérte, hogy 2 
be adomány gyanánt, csal-étktil az adakozók 
számára. Az apát által erkölcsi tanuk gyanánt 
kiballgattatni kért Lengyeifi Jenő, Moldován 
Vilmos és Darabant György, panaszost csak 5 
hónap óta ismerik, s magánéletéről semmi 
gáncsolni valót nem tudnak mondani.

A tanuk kihallgat sa után a tárgyalást 
az elnök délután 2 óráig felfüggesztette, ami­
kor a vádold- és védóbeszédek tartattak meg. 
Ezek után az esküdtszék visszavonul és rövid 
tanácskozás után Hüttl Tivadar esküdt hir­
dette ki a verdiktet. E szerint Zafféri Károly 
a bee ületsértés vádja alól 6 szavazattal 6 
ellenében, a rágalmazás vétségének vádja alól 
8 szavazattal 4 ellenében felmentetik E ver­
dikt alapján a sej tó hi rós ág felmentő Ítéletet 
hozott, s a felmerült 278 frtnyi eljárási és 
perköltség megfizetésében Chorenián Jakab 
magán vádlót marasztalta el. A magánvádló 
semmiség! panaszt jelentett be.

A tervezett nihilista merénylet.
Piri», jnn. 2

Ama párisi hírek, melyek egy bombacsi-

kisaszoiiy magyar és német énekesnő. Közki- j goncza homokot hordott el.
váuntra: A Iíeyder korcsolya csoport még 
csak 8 napig működik. Aalbach Jaques, táncz j 
és ének-komikus. Singer Frigyes hegedü-müvész 
Kösse Emii karmester.Páruap múlva fellép Ulps . 
Detrich törpe komikus,29 éves, magassága 1 m. i 
Heiyárak: Páholyszek 1 írt. Elsőrendű hely 
50 kr. Másodrendű hely 30 kr. A nagyérde­
mű közönség kegyes pártfogását kéri tiszte­
lettel az igazgatóság.

kedves kis kutya, a melyet annyira szerettünk, 
nincs többé, elköltözött tőlünk, a feleségemet 
alig tudtuk megvigasztalni.

S itt az öreg két nagy könycseppet tő­
szót sima ábrázatján.
— Soh’se bánkódjék Venczel. Ha elutazom 
egyszer, hozok én magoknak másik Bo- 
Számithat rá.
— Csak hogy itthon tetszik lenni ?
— Keresett talán valaki, míg oda

— Hogy merted azt a homokot ellop­
ni, hé ?

— Nem volt az lopás, instálom.
— Hát mi? Hát azért hordták azt oda,1 május 31.) Búza tavaszra. — pénz, 

hogy mindenki elvihessen belőle, a mennyit! áru, búza őszre 7 42 pénz, 7.45 áru, 
akar. I május—júniusra 7.97 pénz, 8

— Én úgy tudtam, kérem alásan ; mert j Tengeri 1890. máj.—jun. 3.97 pénz, 
azt senki sem hordta oda ; a homok ott tér- 5.— áru, jul.—aug. 5.05 pénz, 5.07 
mett, az az Istené, annak meg nincs p a• I áru. — Zab tavaszra .— pénz, .— 
nasza ellenem. : áru, őszre 5.88 pénz, 5 92 áru. Ká-

náló orosz társaságról adlak hirt, m at most 
kiderül, egy oly iszonyú mérvű merényletter­
veiről rántották le a leplet, melyet ha meg 
nem gátolnak, messze túlhaladta volna rém 
Bégében azt, mely II. Sándor czár életét ki­
oltotta volna és amit ha egyszer vég­
rehajtanak, nincs földi lehetőség hogy az, aki 
ellen a merénylet szánva volt, megmenekülhes­
sen a biztos haláltól.

Mint a ma Párisba érkezett genfi távi­
ratok megerősítik, csak ugyan az egész szer­
vezett és a legóriásibb mérvben előkészített 

előtte! Ausztria mellett'osz'trák*tAlJoriioki'tolla's- ”ih>1Í8ta merénylet volt készülőben a czár 
kalapban áll egy katona mögötte a megalázott ellen. A Zür.chbö kiutasított Tempszky
osztrák kamarilla áll: egy csupaszképp mefisz- =lh'hstát a Párial bízót ság egyenesen azért 
tói alak, kezében táblával, amin ez a fölirat : meg, hogy az utolsó intézkedéseket te-
Kriengs-K. cht ... Az oszlopyábánál a jogrend ™eg a merénylet végrehajtására, sót va
védelmében elesett Petőfi holtteste fekszik I lószinünek tartják, hogy a meréaylet eszkö- 
meliette a lant a lepattant hurokkal. Ma- j ze|nek egy része már a határon túl van 
gyarország mögött látjuk a gyászfatyolos hon- ■ Oroszországba becsempészsetett, s a mit Pa- 
védözvegyet, a mankón agg honvéd harezost,. risban '“ég felfedeztek az csak a maradványa
w -=>■•">«. *k .-**-» - SÄSrrÄÄ iT'Lm K

adatokból: melyek szerint mintegy húsz aihi- 
lista van az összeesküvők társaságából a be- 

: csempészett bombákkal és nihilista proklmáci- 
J ókkal a czár birodalmában.
I Minő szervezet, miaó iszonyú elhatáro- 

Gabnaarak. (Budapest terménytőzsde zottság. minő mélységes meggyőződés! erő kell
— hogy összetartsa ezeket a politikai fanatikn-
__ ; sakat, hogy ily terjedt szövetségben, midőn

£ j önmaguk a és egymás életével játszanak nesz-

séi a forradalom felöl ... A háttérben még ott 
van a hét oszlopos akasztófa — de oszlopai 
már babérlombokat hajtottak . ..

Cs ! posatarepeze augusztus­
ára.

-szeptemberre

rült

még
best.

vol­
tam ?

— Igen, egy ember, épen tegnap.
— Hogy hívják ?
— A neve nem jut eszembe már.
— Fiatal, öreg ?
— Olyan közép idejű.
— Mit akart ?
— Mit akar kérem alásan ?
Hát a tekintetes urat kereste, — nem 

hitte, hogy nincsen itthon, erővel be akart 
ide a szobába jönni, de én nem engedtem.

— Egészen rendén van. Hát aztán ?
— Aztán ? Azt mondta, hogy neki sür­

gős dolga van.
— Nos ?
— Azt mondtam, hogy várja meg, mig 

haza tetszik jönni holnap.
— Honnan tudta, hogy n?.a hazajövök ? j
— Hát kérem, tegnap egész nap visz­

ketett a jobb szemöldököm.
— Hahaha I Magának jó jövendőmondója 

van. Mi lett a vége a látogatásnak ?
— Erősen megígérte, hogy ma eljön 

újra okvetlen.
— Várok reá. De mégis hogy nézett ki 

a magas látogató ?
— Olyan zsinójos sapka volt a fején, 

a kabátja is zsiiőros volt, még a nadrágja is.
— Akkor hát valami katona volt, vagy 

urasági szolga.
(Folyt, köv.;

Hazánk s a külföld. j11 PenZ| 11- 8
— A rabszolgaság Tuniszban. A tuniszi i —-Sertesvásar. A kőbányai sortéskereek-

bej, mint a frauezia lapok jelentik, egy leg- : csarnok távirata, június 2. Az üzlet lanyha, 
utóbb kiadott rendelettel a rabszolgaságot Tu- M. urasági öreg nehéz 41.——43.—írtig ma. uras
nisz egész területén megszüntette. A rendelet fiatal nehéz 44.------45. írtig, magy,

! három havi határidőt tűz ki, melyben mind-; fiatal közép 45.------46.— írtig, nagy. uras,
azokat, kik rabszolgát tartanak, kötelezi, hogy i fiatal könnyű 46.-47 írtig, magyar sze-
hitelesitett okiratot adjanak át szolgáiknak, j dett nehéz 44.------45.— írtig, magyar szedett
melyben arról értesítik őket, hogy szabadok, j közép 44 ------45.— írtig, magy, szedett könnyű
Azokat, kik a rendelet életbelépte után vesz- 45.----- 46.— írtig, szerb, átmeneti nehéz
uek, eladnak, vagy szabadságuktól megfosztva ; 44.------45.— szerb, kimeneti közép 44.—
tovább is tartanak rabszolgát, három hótól j 45— írtig, szerb, átmeneti könny. 43.-44.— 
három évig terjedő fogsággal büntetik. Jel- i írtig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 

i lemzó dolog, melyet a hittérítők és utazók i kgl. 4‘A-oa levonással métermázsánkint ér- 
j egyhangúlag igazolnak, hogy a rabszolgák sok j tendók. Romániai és szerbiai sertéseknél, me- 
I helyütt oly nagy bensóséggel ragaszkodnak I lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
! uraikhoz, hogy nem akarják elfogadni a nekik i páronkint 4 forint aranyban vám iejeoeu meg- 
’ visszaadott tzabadságot. Lavigerie bibornok a! téríttetik.
j múlt héten adia elő erre vonatkozó észleie- ' Sertéslétszám: május 31-éa volt 
i teil, melyek abban foglalhatók össze, hogy a ; készlet 168,421 darab, juuius 1-én fel­

muzulmán rabszolgaság családi jelleget kezd hajtatott 1397 darab, június 1-én elszállit- 
ölteni s gyakran vagy házasságra, vagy gyér-tatott 1628 drb. Maradt készletben 168,190 
mekké fogadásra vezet. Az uióbbi időben egy- , drb sértés.
re szaporodik amaz esetek száma, melyekben , ....... —
a muzulmán rabszolganőt vesz feleségül s hogy ] .
rabszolgák fontos és befolyásos állami hivata-1 TorvénySZBa­
lokba jutnak. Ily körülmények között a rab- _ :or,l7=á|flmi an4t“ saitónöre. Ér
szolgaság teljes kiirtása annál nehezebben | esküdtszék! tárgyalás volt a budapesti
megy mert az a muzulmán vallásnak egyik b előtt Chorenián Jakab dr. kath.
következményét, sőt szükségét képezi. ! szertartása örmény áldozó pap „Jeruzsálem!

Mustsák.. ' apát“ vádolta be rágalmazás és becsületsértés
— A Petőfi társaság pályázata A Petőfi miatt. Zaffsry Károly dr. lelkészt, a ki a „lég- 

társaság által hirdetett ötszáz frankos őda- szentebb rózsafüzér királynéja“ czimü havi 
pályázatra a kitűzött határidőig négyvenhá- folyóirat 1889. novemberi füzetében oly, köz­
rom pályamű érkezett, melyeket a társaság 
titkára, Szana Tamás adott át a Bodnár Zsig- 
mond, Komócsy József 6s Torkos László ta­
gokból álló bíráló bizottságnak, mely Julius hó 
első napjaiban fog a pályaművek sorsa felett

telenül árulástól való félelem nélkül tudaak 
előkészíteni a legutolsó pontig bonyolódott, 
hossasaa készülő merényletet úgy hogy csak 
egy puszta véletlen lett az árulójuk.

Mert itt nemcsak egy vakmerő pillanat 
eszméjének a végrehajtásáról van szó, hanem 
a robbanó anyagok készítésének terén egészen 
uj találmányokról. Mint a párisi vegyészeti 
laboratórium mai jelentéséből kitűnik, a nihi­
listák vegytudósai egy oly robbanó anyagot 
találtak ki a czár élete ellen, mely az eddig 

urasági! ismert nitroglycerinnél 12-szeresea nagyobb 
robbanó es romboló erővel bir.

Azt már jelentették a hírek, hogy a 
merénylet eszközei között vannak oly folya­
dékkal telt bádogszelenczék, melyeknek tar­
talma egy könnyen illő higanyvegyület s oly 
mérges, hogy a földre öntve rögtön halálát 
okozza annak, a ki belélegzí.

így hát a czár élete már az utolsó haj­
szálon függött s meglehet, hogy függ még most 
is azok miatt a nihilisták miatt, k:k az orosz 
határon túl vannak, bár a párisi jelekből arra 
következtet az ottani rendőrség, hogy uta­
sítást kaptak, hogy most szakítsák félbe mun­
kájukat.

Valyon a halálnak ama szele, me y Pá­
riából feléje suhintott, felébreszti e őt népe 
szabadságára ? Aligha.

A nihilisták pedig törhetlenül szívósak 
Őket megtörni nem lehel.

Meg fog törni a fehér czár, a hatalom 
kolosszusa.

SZERKESZTŐI POSTA.
K. R. árnak, helyben. Csinos két dal mintákét- 

tó, de a tárgy már számtalanszor föl volt dolgozva. 
Valami aj fordulattal, uj hanggal lehetne e tárgyakat 
érdekesekké tenni, de így — a jelenlegi formájukban 
— kár volna ismét előhozni a régi tárgyakat I

dönteni. A dijat csak abszolút becsi) műnek,

leményt irt, mely — a vádlevél szerint 
alkalmas arra, hogy valódisága esetén az apá­
tot közmegvetésaek tegye ki. — Elmondja az 
inkriminált közlemény, hogy Chorenián Jakab 
állítólag Jerázsálemből hozott, de tényleg Bu­
dapesten vásárolt olvasókkal és szent képek-

Főszerkesztő : Szlnay Gyula. 
Felelős szerkesztő: Ivósa Barna.

Főmunkatársi Dr. Bakonyi Samu., 
Kiadó: K.utaal Imre,
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• Nagy választék női ruha szövetekben.
IlillMWtttT****************^*

•:s LAJOS *
debrbczbn,

I ő TÉR V A a O S II A Z-B I* lT 1

Nagy választékban találhatók raktáramon :

Női ruha szövetek,|
FEKETE TERNŰK és GYÁSZ KELMÉK,

Legújabb diva tű női ruha díszek,

Bel- és külföldi kartonok és tellek,
Ivüllöldi Sa linók és Bálintok, S 

CSIPKEFÜGGÖNYÖK.
^ iVagy raktár:

|NAP- és ESERNYŐKBEN, I
• Női ruhák készíttetései
£ saját szöveteimből elvállaló m.

előbb
KUHINEA ISTVÁN K

DEBRECZENBEN,
ajánlja üveg-, porczellán-, lámpa- és ház- 

nj Xtartási czikkek nagyválasztékkal berende­
li I zett raktárát.
~ ^Tavaszi- es nyári idényre különiegosen:

tükrözött kertigolyókat,

ü
9
m

9
@

e E

gráezi aranyhalakat,
IGEN CSINOS

haltaríókal és virágtartókat.
Szabadalmazott étel- és palackhűtö

~ JÉGSZEKRÉNYEKET,

legjobbnak bizonyult egészségi
szódavíz készülékeket

minden nagyságban.
BERNDORF! CHiNAEZÜST és ALPACGA 

evőeszközöket
20 évi jó állás melleit

Eladó birtok.
Bihar- megyében , Jankafalva 

kis község határán, közel a vas­
úti állomáshoz, 183 holdnyi bir­
tok, — mely áll szántóföldből, 
rétből, kaszállóból, hegyi szellő­
ből, erdőből és belsőségből, meg­
felelő lak- és gazdasági épületek­
kel, borházzal és pinczével ellát­
va, — szabadkézből, örökáron 
eladó.

Értekezhetni iránta Debre- 
czenben Telegdi K. Lajos könyv­
kereskedésében, vagy Ér-Mihály- 
falván Lévai Vincze ííiszerüzle- 
tében.

c_ ^Árjegyzékekkel Kívánatra bérmantve szolgálok. 
íVidóki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

• ,sm vagwc.«tBrfWMwa
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Mintagyüjteményemet kívánatra bementve küldöm. H
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Csak akkor valódi,
hs minden dobozon a gyár- 9

íogorvos
S jmed universalis. Lakik Piacz-uícza 1711.

Hendel • ** e" ®menetei. d u ;t_5 is.

Előírása után ké.-.zilh fogpora, száj­
vize, fogkeiéje kapható helyben az ösz- 
ezes gyógyszertárakban, Szentkirályi és 
Kalen Ja díszmü, Beke László női-divat 
izletében.

Főraktár Aliiraközy: gyógyszertár
jegy, egy sas és MOLL A. 

suaszoi ositoti eztige látható. ^
Gyors gyógy hatás makacs gyomor- és altestbajok, 

gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, székrekedésnél, májbajok,

1010
1890

áü.

Téli
gyógyítás

vértolulás, aranyér’én a iegauloutéíébb nőt betegségeknél.
Egy eredet! doboz hasznauíti utasítással 1 frt.
Raktáruk.az ország minden nevezvLcsebb gyógyszertáraiban.
MULL A. gyógyszerész os. kir. utivari szállító, Becs. 

biadt, Tuchiauueu a.
Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

nem kulaettk.
Elismerte MOiJL A. úrhoz becsben.

Ülő íogiülkozásomnai uz ön Moll-féle tie.dhtzporai 
igen jó Hatást gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer a min- g 
denkorra és szívélyes „Isten li-.osse meg11-bt mondok ér- W
to ; esek a gyomrot jova a főt Könnyűvé tesz--.. W

übattíletiei
Steinktt H. j leiken» Hmiaetsohlag-ban í#

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
.*

9

H.-Nánás város árvaszéke közhírré | 
Iteszi, hogy a néhai Lenke Katalin, t

BORÍTS" L
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Legjobb
bedörzsölő­

szer
köszvény

csuz
és minden

meghülési
betegségek

ellen.

9
9

Csak akkor valódi, 5
Bedörzsölósiil sikeres használat köszvény, csúz, mm- tá 

dennemü testfájdalműk és bénuiásnái ; borogatás alakjában íjjjgf 
minden sérelem és sebuei, daganatok, gy inatlanoknál. Eet- 
söíeg vízzel vegyítve hirtelen roszuiiet, hányas, noiiK... és
hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é. 
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és 

anyag kereskedéseiben.
MOLL A. gyógyszerész es. kir. udvari szállító Becs, 

Stadt, Tuehiauaen 9.
Szétküldés naponta utánvétté!, ivet üvegnél kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL á. gyógyszerész úrhoz Becs.
Kitűnő Moll-féle fraaozia borszesz és sója vidéke- s^jj? 

men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, 
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tar-

9
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tani magarán al. Mély tisztelettel 
Homof, ielkésí M-cnoiup-ban

Raktárak Debreezenben : Dr. Rothschnek gyógysz., Tóth Béla gyógy az.,
Szent-Királyi és Ka enda, Geróüi Fülöp.

A LEGJOBB
brünni szöveteket

gyári árakon szállítja a poszté gyári-raktár
S X Jbü O JE L-I H O JF1

Brünnbon.
Egy elegáns tavaszi vagy nyári

térit öt t«>na y »-<-
elegeudö ti.10 mtr. végekben, azaz 4 bécsi rot, 1 

vég ára :
4 frt 80 kr közönséges,
7 trt 75 kr tinóm,

10 frt 50 kr finomabb,
12 frt 40 kr legfinomabb

valódi gyapjúból.
Továbbá kaphatók legnagyobb választékban : 
selyemmel szövött kammgarnok, felöltő szö­
vetek, loden vadászok és tounstak számára, 
peruvinne és tusking szalon öltönyökre, SZU ■
oaly szerinti poszton hivatalnokoknak, mosna- 
ló ezéruaszovetek felhajt és gyermekek sza­
mára, valódi piqué-mellény-szövetek stb stb
Jó arukért és pontos szállításért kezeske- 

dünk. Minták ingyen es bermsntve

Páratlannak ismert égvé- 
nyes kenes

AEADI
savanyít víz.

Hatalmas gyógyszer idült légcső-, tüdő-, 
gyomor-, bél- és hólyag hurutban, ország - 
szerte ismert és használt kellemes 

üdítő ital.
Főraktár Debreczen és vidékére

GSANAK JÓZSEF

előbb Molnár Józsefné, utóbb Szent- 
györgyi Imréné nánási volt lakos és
örökhagyó hagyatékához tartozó s a 
h.-nánási 3580. sz. tjkvben 6111,8439, 
8955, 11,234, 6124, 8429, 8972, 11,242, 
15,100, 15.143, 16,636, 19,342, 19,350, 
20,29.x 20,457, 21,491, 21,617, 20,665a

Debreczen, kistemplom-bazár.
Ajánljuk a következő lakás-berendez sí 

ezikkeket:
Jutta- és Manilla futószönyegek

30 f<i• tó 1 feljebb.

TAPESTRY SZŐNYEGEK
metere I frt 40 kr.

Brüssler, velvet futók
dús választékban.

melyekből összeállított szőnyegek minden 
nagyságban készíttetnek.

SMYRNA SZŐNYEGEK
□ méterenkint 10—12—14/rtjával.

Ágyelé való és pamlag szőnyegek.
ButorRelmók,

AGY- és ASZTALTERÍTŐK 
szövet- és csipke-függönyök.

Pice-, tricó-, plüss- és flanel]
NYÁRI TAKARÓK. 

irapí&B, és mSkfesáGSO is.
Árvácska batistok

minden színárnyalatban kaphatók kizárólag

Kuas József és Társa cségaál
Debreczen, kistemplom-bazár.

hrsz. alatt, s ugyancsak a nánási 4260.1
sz. tjsvben 15 514a hrsz. alatt foglalt,L [JtÍl3.(lák ÓS bŐrŐ[l(ÍÖk5 I

lüszerkereskedéscbeii,
valamint kapható minden tüszeriizletben 

és vendéglőben.

s ez idöszerint tagositott s egy tagban ii 
33 cat. holdat és 858 □ ölet tevő, s a 
h.-böszörményi részvény társulati taka­
rékpénztár 3247 frt 57 krt tevő jelzá­
logos követelésével terhelt ingatlanra az 
azon levő 12 cat. hold tengeri termény, 
mint felében munkált, tele részének is 
bevonásával, azonban a 21 holdon levő 
függő terménynek, mint külön, már el­
adottnak kihagyásával végrendeleti gyám- 
és önjogu kéreimök folytán 6700 frt 
becs- és kikiáltási árban — mely ösz- 
szegen alól az eladás nem eszközölhető 
— az önkéntes árverést elrendelte és 
hogy fentebb megjelölt ingatlan az 
1 b90. évi junius 20-ik napján délelőtt 
10 órakor a közgyámi hivatalos helyi­
ségben megtartandó nyilvános árverésen 
el log adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának 10°/o-át, vagyis 
670 irtot készpénzben, vagy óvadékké- 
p..;s éri ékpapír bap közgyám, mint kikül­
dött kezéhez letenni.

Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő 
részletben és pedig az első részletet az 
árverés napjától számított 15, a 2-ik 
részletet 30, a 3-ik részletet 45 nap alatt 
6%-os kamattal lefizetni, a bánatpénz az 
utolsó részletbe tudatik be. Az árverési 
hirdetmény a h.-böszörményi részv. tak. 
pénztár igazgatóságának megküldeni, a 
Debreczen“ és „Debreczeni Ellenőr“ 

czimü lapokban egyszeri közhirrététel vé­
gett kiadatni rendeltetik.

Kelt H.-Nánáson, a városi árvaszék- 
uek 1890. évi május 24 ik napján tartott 
üléséből.

Esobany L„
elnök.

mindenféle utazási czikkek.i , ---- -------------------- • ,
d PÉNZ- es SZIVAR-TARCZAX I
d zsebkések, I

I Angol nyergek és kantárok, {
I tér fi kalapok, {

1 NYAKKENDŐK és SÉTABOTOK |
2 Gyermek kocsi-bölcsök és i
í Kalitkák, *
|fa, bőr. pelüche, bronz, majolika, chinaezüst!
|ia, UUI . polUbilOi Ul VII«.' iiiujwimu, WIIMIHW««»*|

J ALKALMI AJÁNDÉK TÁRGYAK *
^ legnagyobb választékban kapható p

{Szent-Királyi es Kalenda»
< müipar-árúk raktárában
I DEBRECZEN, NAGY-VÁRAD, £

főtér. Szt. László-tér.

ECZEIi

HIDEGVÍZ GYÓGYINTÉZET
május hó 20-án megnyílt.

Helyi vasúti közlekedés, — nyilvános 
telefon összeköttetés, — árnyas sétá­
nyok, — kitűnő vendéglő. — Vidéki 
vendégek ellátásáról gondoskodva van.

Intézeti orvos :
Med. Univ. Dr. TIHANYI SÁMUEL.

Kimerítő programra ok a fürdő pénztár­
nál és * kívánatra a vidékre bérmentve 
megküldetik. — Előjegyzések a fürdő­

pénztárnál bármikor elfogadtatnak.

Debiecwu. laeO. Miaut«» KüíasU iMRti MujTajiedtiébii.

a „Margit“ fürdő-intézet telepén újon­
nan épített, s a mai tudomány színvo­

nalán álló

1890.
Klóflseleel 

Helyben ét póttá|
■gy *-re •
Fél érre . .
«egyed éere •

Egy r* * t a *m
Ä lap sselleml r< |gglllriiBÍg| Vad lU3b,l*l4. «niT
b««. • 1

MlöAttthttn: Ae 
TILMtitDl K. LA1 
kereskedőiébene« »1 
Salban K0TA8I 1 Ml■yoeadijíken ■ apóid

lliil

ME
Thai J 

kir. város s| 
gyűl. képviselj

holnap azaz] 
és 1, órakori 
udvarán, kedl 
városháza ni 
beszámoló b| 
választó polg 
hivatnak.

Ugyancsa 
kor tartja mé 
segi és 48 as

szervezi]
a szokott 
társulat árucj 
gyűlésre a fii 
tagjai tisztel«

Beszarni

Holnap 
a debreczeni 
nak. Délelőtt 
mán I-ső ker.l 
függetlenségi 
gasió tagjáua| 
után pedig 
v e z 5 köz, 
mehessünk a| 
mekbe.

A beszá] 
ros polgárainj 
— nemcsak 
párt, hanem 
érdeklődéssel I 
is — habárl 
nézeten — ti 
viselő ur kril 
hazaszeretetét! 
szónoklatábarl 
gyújtja a szíj

Thalj
szággyülési ti 
kaimat fölhag 
tói körében 
összeforrt D| 
zonjitéka az 
ben beszámolj 
gett.

Nem ugl
selők, tik 
lükbe, rnidőnf 
dik, — ő 
kik állandőKíi 
választóikkal.

Sajnos,
cselekszik így 
maguknak v | 
mert akkor
foglalnának e|
mánypárti ki 
rődtek válasz! 
siággyülési 
kevesebbet tj 

Előre le 
országgyűlés 
még sokkal 
kerületükkel. I 
bar. m évről! 
választások, 
nnl. E hatás 
választók köd 
és hogy a kj 
b gondol a[ 
szósével, vágj 
szén az aj vj 

íme, azl

* —


